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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Lea cuidadosamente las dos opciones del examen.
Elija una de ellas y conteste a las cuatro cuestiones que figuran en ella.
No conteste a cuestiones correspondientes a diferentes opciones: ello anulara el exe

OPCION A

— 2

L : - . =2-X
1°) Dibujar la figura limitada por la curvas cuyas ecuamones{s%w | , 'y hallar
y=[X
el area de la misma.

Xy

Los puntos de corte de la curya2- x> son:

g ey =R = BL2)
T T =2 . p[v2,9)

Los puntos de corte de ambas funciones son:

—_ o — 2 _— =
2—)8:‘)4,DXDR,X<‘\/§‘:> 2= X=X X +x=2=0
2-X=-Xx- X*-x-2=0

Resolviendo las ecuaciones anteriores:

—1+1+8 {xl =2 -, No valida 1+ /1+8 {Xl =2 - No valida
X=——"

2 lx,=-1- A-11) "2 Tlx=1- B(1I)
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Por la simetria de ambas curvas con respecto al eje Y, las dos partes de qt
compone el area pedida son iguales, por lo cual su valor es:

s 2B| X dx+f( 2 X dx}: 2@ X- dﬁf(z— i)-d%:z-(wu N=S (¥
3

N=T(2— X) - dx:{zx—x—;r :[2-\/5—@]—(2-1—%): 2-\/_—2—;/5—2+3:

_6/2-2J/2-6+1_4J2-5 e
3 3

=N

Sustituyendo en (*) los valores obtenidos de M y N, queda:

S=M +N:%+ 4‘/—2'5: 3 8‘2_2_10:8*2_7 ¢ 0072 2 =S
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2°) Se quiere construir un depdsito abierto de base cuadrada y paredes verticales
capacidad para 13’5 metros cubicos. Para ello se dispone de chapa de acero de ¢

uniforme. Calcular las dimensiones del depdsito para que el gasto en chapa sea el n
posible.

V=x h=1FB= h=12 (4
X
—F--= 3
N - S= X+ 4-(x-h):x2+4x-1§5:X+54:S
, X X
,
X

Para que el gasto sea minimo, la derivada de la st
perficie tiene que ser cero:

o 3% x—(x*+54-1_3x°-x°-54_4x-54_
X X? x?

0= 4&°-540;; 2*-27=0 ;;

s oo .27 [27 3271 3  3.322 3.3/4 3.%4
=27 - =Ll x=3fl = =2 - = =

=15-34 m=a

Sustituyendo en valor de x en (*) obtenemos el valor de h:

_3
no135_ 135 _135_135 34 _ 537

0238 metros=sh=a

X (3yY 9 9
)
Como puede apreciarse, se trata de un cubo.

a=h=3/40238 metros
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1 0 4

39 Dada la matria=| 0 k 1 |[, discutir la existencia de su inversa en funcion del
-1 3 -k

parametro k. ¢ Es posible el calculo de la inversa par k = 2? En caso afirmativo, halla

Para que una matriz sea inversible (tenga inversa) es condicidon necesaria g
determinante no sea cero.

-0 4+ 16-12 _4%2 =3
+ — +

0 k 1|=-k*+&-3=0;;k*-%k+3=0;; k=— 5 = ; =

-1 3 -k k, =1

La matriz m es inversible para cualquier valor real de k, excepto parak =3y k=1

1 0 4
Parak=2,resultam = 0 2 1 |. Su matriz inversa en la siguiente.
-1 3 -2
1 0 3
IM[=| 0 2 1|=-4+6-3=-1=|M|
-1 3 -2
to-d 1o _21 13 _12 31 lo
Mi=[0 2 3| AdiMY)=|- - -
31 -2 1 -2 3 -2 31
o -1 |1 -1 10
2 3 0O 3 0 2
-7 9 -6 7 -9 6

=l-1 1 -1| = M7*=| 1 -1 1
2 -3 2 -2 3 -2
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2x+ 2y+(m+1)z=3
- xX+ty+z=1
ecuacionn = mx+2y+3z =3, en funcion del parametro m.

4°) Discutir la posicion relativa de la recrtae{ y el planon de

La recta r expresada en forma de dos ecuaciones implicitas significa que es I
terseccion de los dos planos que significan sus ecuaciones. Asi pues, el estudio de
tema formado por la recta r y el plamoes en realidad el estudio de tres planos: cad
uno significa una de las ecuaciones del sistema resultante, que es el siguiente:

2x+ 2y+(m+1)z=3
- Xt y+z=1
mx+ 2y+ 3z2=3

Este es el sistema que vamos a estudiar.

2 2 m+l 2 2 m+1 3
M=-11 1 [;;M=[-11 1 1
m 2 3 m 2 3 3
2 2 m+l
IM[=]-11 1 |=6-AmY+2mnm{m+ )~ 4 6=8-2m-2+2m-nf -m=
m 2 3
m =2
=6-m-m*=0;; nf+m-6=0 ;; m:_]i\/ﬁlz_li\/z_5:_1i5:> -
2 2 2
m, =-3

m# 2
Para {m 3} = Rangadvi= RangoM '= 3=n° incégnitas = Compatible determinado

m# 2
Para { 4 3} la recta r y el plano /7 son secantes
m —

2x+ 2y+3z=3
Para m = 2 resulta el sistema: x+ y+z=1
2xX+ 2y+3z2=3

Como puede apreciarse, dos planos son coincidentes y secantes al tercero, Ic
significa que:



Para m = 2 la recta r esta contenida en el plano

Para m=-3 el rangc de M' es:

2 23
M ={C,C,C}=|-11 1= 6 6 6+ - 4 6=9-4=520 = RangoM'=3
-323

ParaM =-3 = RangoM# RangoM' = Incompatilbe

Para m = -3 la recta y el plano no tienen puntos en comun: recta paralela al planc
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OPCION B

asenx+ bcosx, x<
1°) Se considera la funcién definida pblx) = 2 Determinar a y
Sef X— acos X, ng

b para que sea continua y derivable para todos los valores de x.

La funcion f(x) es continua en todo los valores de su dominio, excepto para

x:g, gue es dudoso.

. 7l . .
Para que f(x) sea continua pa<raE tiene que cumplirse que:

fim f(x)= fim ( ase+bcog)=a-1+b-0=a
X~ (8) X~

lim lim
. fix)= serfZ-acost)=1" =1
« o (o) T0=, 0, (serf 4 -acos)

Una funcion es derivable en un punto si, y solo si, existen la derivada por la iz-
quierda y la derivada por la derecha en ese punto y ademas, son iguales.

@os x bsenx, x< T f'[(g)‘]:_b
fI(X): 2 - = = a=-b=1:b=-1
2 Senx-cos X asenx, XZE f.[(ﬂ)+]:a
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2°) Obtener la expresion de una funcion f(x) sabiendo (8 =(x+1)-e* y que

La funcion buscada es F(x), siendo:

=] (x+ 9 - & - ox :ﬂ

x+1= u= du=dx }

& . dx dv- v:%e2X

= F(’):(X+])-%éx—j%ezx -dX:XTH'- éx—%jezx -dx:XTJrl-ezx—% -%e2X+C:

2X 2X
© e4 (2><+2—1)+c::e4 (2x+1)+ C = F(x)

:[2(X+1)—1]+c:

La condicion def (0) :% nos permite determinar el valor de C:

2X

€ (2x+1)+C = F(O):Eze—(0+1)+C:£+C;;C:E—lzﬂzlzc
4 4 4 4 4 4 4

F(x)=
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3°) En este ejercicio X e Y son dos matrices desconocidas que hay que calcular. He
las, sabiendo que satisfacen el siguiente sistema:

Multiplicando por -2 la primera ecuacién y por 3 la segunda, queda:

-4 0
-10X-6Y =
8 -30 -1 -3 1 3
=-X= = X=
3 —J 2 - -2 3

9X+6Y =
-6 27

Sustituyendo, por ejemplo, en la primera ecuacion:

2 0 1 3 2 0 5 15 2 0
SX+3Y = = 5- +3Y = ’ +3Y = ’
-4 15 -2 3 -4 15 -10 15 -4 15

2 0 5 15 2 0 -5 -15) (-3 -15 -1 -5
3Y = - = + = = Y=
-4 15 -10 15 -4 15 10 -15 6 O 2 0
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4°) Determinar las posiciones relativas de las rectas dadas por las siguientes ecuaci

r {‘X+y:4 . _X_y-4 z-3

La expresion en unas ecuaciones paramétricas de las rectas r y s es la siguien

r

-X+v=4 -Xx+vy=4
xTy = z=k = xTy = 2y=2+2k ;; y=1+k
X+ y—2z=-2 X+ y=-2+2k

¥ y=—24 2k- x+ 1+ k=-2+2k ;; x=-3+Kk

x=-3+k A X=3K
rEqy=1+k ssgz%:%sz S=qy=4+3K
z=k z=3+3k

Los vectores directores de ry s son; =(1,11) y v, =(3 3 3). Como puede
observarse, son linealmente dependientes, lo cual indica que las rectas r y s son ct
dentes o paralelas.

Para diferenciar el caso tomamos un punto de r, por ejemplo: A(-3, 1, 0) y co
probamos si satisface la ecuacion de s:

s= 2= - = A-310 = -3_1-4_0-3 = Secumple
3 3 3 3 3 3 -

Las rectas r y S son coincidentes
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